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Thank You for buying o dependable, energy saving and easy to operate
HAIER room air conditioner. This manudl contains useful information for
you to mainfain, operate, install and safely use your room air conditioner
Your air conditioner cleans, cools and dehomidifies the air in your reom to
provide you with the ultimate level of comfort,

Please read instructions carefully before using the product. Also, do not
forget 1o fill our and mail the Product Registration Card.

Record Your Model and Serial Number.

For all your service calls during the warranty peried the following
information will be needed. Attach the sales receipt to this guide and keep
for future reference. This information can be obtained from the serial plote,
which 15 on your air conditioner. This is sither on the cabinet {side or back]
o you may have to remove the front grille to focate it

Model Number:
Serial Number:
Date of Purchase:
Dealer’'s Name:
Dealer’s Address:
Dealer’s Phone Number:

TABLE

RECEPTACLE AND FUSE TYPES
RATED WOLTS 50 250760
HMPS
WALL QUTLET
FUSE SIZE 15 o 15
TEFAE DELAY FUSE
[wr cireuit breker} Plug Blug Bhuigy




SAFETY PRECAUTIONS

WARNING: Following these basic precautions will reduce the
risk of fire, elecirical shock, injury or death
when using your air condifioner,

A 1) Air conditioner must be connected to proper electrical outlet with the
correct electrical supply. see table)

A 2) Proper grounding must be ensured to reduce the risk of shock and fire.
DO NOT CUT OR REMOVE THE GROUNDING PRONG. If you do
not have a three-prong electric receptacle outlet in the wall, have o certified
electrician instoll the proper receptacle. The wall receptacle MUST be
properly grounded.

A 3) Do not use if power cord is frayed or otherwise domaged. Also avoid
using it if there are cracks or abrasion demage aleng the length, plug or
connector.

A 4] DO NOT USE AN ADAPTER OR AN EXTENSION CORD.

5) When installing your air conditioner in a window, make sure the window
is strong enough to hold the weight of the air conditioner. You dlso want to
secure and correctly install your air conditioner properly to prevent it from
folling. Exira brackets and or support may be required depending

on your window.

&) Do not block airflow inside or outside the air conditioner with blinds,
drapes, protective covers, shrubs or bushes,

7) Be careful of sharp edges on the front and recr fins of the unit that could
cut and cause serious injury.

8) Be careful when lifting the air conditioner to install or remove the unit.
Always use two or more people for this.

9) Always unplug the air conditioner before servicing it or moving it.
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Following
These messages can save you from being injured or killed.
Warning symbols alert you to be careful and means Danger. Always
follow instructions to be safe and reduce chances of injury or death.
Warning and Danger signs will precede safety messages.

he soefy messages is very important.

Electtical Sufei'y Y

Grounding:

WARNING:

Adapter Plug:

This room air conditioner must be grounded.
Grounding reduces the risk of electric shock by
providing an escape wire for the eleciric current.
The power cord has a grounding wire with o
grounding plug. Plug it into an outlet that is
properly instolled ond grounded.

Improper use of the grounding

plug con result in a risk of dlectric shock.

Call & qualified electrician if you don't understand

the grounding instructions or if you are not

sure if the air conditioner is properly grounded.

if the wall electrical outlet is not grounded, please contact an
electrician to have it replaced with a properly

grounded autlet.

Do not, under any circumstances, cut or remove the

third {ground) prong from the power cord.

We strongly advise against using an adepter plug.



e This Air Conditioner is designed for use in g double hung window.

» While installing unit be sure to tilt air conditioner '/, inch outward to
have the water drip outside the house.
A @ Install the unit on the north side as normally that is the shaded side. This
will enhance the operation of your unit.
¢ Window has fo be strong for installation. Extra brockets and or support
may be required depending on your window.
= Measure the window before installing, if the window is oo big for the
unit you may require professional installation.
A s Use correct electric voik}ge and proper ampere for the unit to run
effectively.
e Only let o certified electrician do any modifications to your electrical
outlet.

Eﬂéfgy SﬂViﬂgGUid T .

¢ When instolling your air condifioner make sure to sedl all areas where
there is a possibility of air leckage.

» Ajrflow should not be blocked inside either by curtains, drapes or
furniture or outside by shrubs or bushes.

s Do not needlessly use an electrical light or other applionces that
produce heat.

@ Keep the vent dossd on the air conditioner when in the cooling function.

® Keep the blinds and the drapes drawn on dll the other windows.

« While cooking use an exhaust fan in the kitchen to remove the excess
heat produced.

* Always use the corract BTU size air conditfioner to cool the room fo
attain optimum efficiency.
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1, thermostat

This allows you o adjust the temperature of the air
The lower the seffing the cooler the air temperature.
With this vou can set the temperafure to your
desired comfort level. You con set the temperature
between 61° F and 86" F

2. fan Speed

You have 3 levels of Fan Speed to set of your
desired comfort level. HIGH, MED and LOW.

In COOL mexda: prass COOL button, for each
press, COOL speed will chonges as follows:

@
B &3
e - B - 2] -
low ool & low med cool &med  high cool & high
s spesd fon sposed fan speed

In FAN mode: prass FAM button, for each prass,
FAN speed will chonges as follows:

)
@ 5]
@& - & —-> @ -
low ened high
Fan speed ferr spead an speed
*

3. Function.

Your air condifioner has 2 Funciions.

o} COOL

Here the air conditioner will operate the compressor
and the desired fan speed set 1o give you chilled
cold air for your comfort.

b} Fon

You can run the fan only on not so hot days. The
fan can be set to run ot 3 speeds [HIGH fon,

MED fan and LOW fan ) as desired by you.

4, Energy Saver

Whers turned “ON the fan will shut off 3 minutes
abter the compressor cycle off. This will not enly
sive you elecirical and energy costs but olso shuts
off the unnecessary noise of the fon motor running.
In the "OFF" position the fur will nat shut off when
the compressor cycles off. The fen will keep running
at the set level.

5. Timer

Your dir conditianer can be set to go on or off ot
your desire. This can be done up fo 24 hours in
advance.

G. 2 Way Air Flow

These air directionel louvers let you conird the
direction of the airflow in your required direction.
The oirflow can be directed right side — left side.
7. Window Install Kit

Enables you to install the air conditioner in o
double hung window. Extra brackets or support
may be nesded depending on your window.

8. Remote Control

This full functional wireless remote allows you to
operafe your air conditioner from o distunce. You
need not have to gef up fo change the seftings, the
functions or fo turn the unit on or off.
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Normal Operating Sounds

The following sounds are normally heard during the operation of an air conditioner.

® Cool airflow movement as dictated by the set fan speed.

¢ Water sounds. This is normal as your air conditioner acts as o
dehumidifier alsa. Thus you will hear water sounds from water drops
folling on the condenser.

» As the refrigerant flows through the inner sedled tubing a rushing noise
may be heard.

® Rattling or vibrafing noises may be heard due to poor wall
or window instollation,

e High pitch compressor sound may be heard.

perating Instructions

Following are the operating instructions of your electronic air conditioner.

Afer installing your air condifioner plug it in to the proper electrical outlet
in the wall. Keep the vent in the closed position. Now set the air
condifioner ot your comfort level. This full functional wireless remote allows
you fo operate your air conditioner without having o get up ond go fo the
unif. The full function feature allows you to change the setfings and turn the
wnit on or off fram the remote itself. This control pad works the same as
the control pud on the air conditioner.

{See Fig. # 1)

Fig. # 1
Remote Conirol
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Fig. # 2

Contrel Panel.

After you plug in the unit it will perform o self test. All the display lights
will turn on for 3 seconds. The LED display will read “88“. If any display
light fails to turn on you may need service on the unit. After the 3 seconds
self test the unit will automatically go to the stand by mode. Now ol lights
will be off and you will have to furn “ON* by pressing the On/Off key.
After pressing “On/OW, the unit storts to work and enters the stotus of
“Fan Only” with low seffing.

You will have to press the {4} or (¥} key on the Termp/Time fo set the
temperature of your desired comfort. You can choose  between

&1°F and 86°F Once the temperature is set you can raise or lower it

by pressing the () or {¥] keys. {Only when the unit is cooling |

can the temperature setting be adjusted.) {See Fig. # 2)

pond
il
=
=
2
=
5
=
=
2
3

: Haﬁer h TIMER. EMEREY ; FOWER

If you want fo cool the room press the COOL function. If you just need
to use the fon only, press the Fon funetion. (See Fig. # 3)
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Fig. # 3
Control Panel.
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Onice the function mode is decided you will have to set the fan speed. ¥
you choose the COOL mode you can run the fon in one of the 3 speeds
HIGH, MED and LOW . {See Fig. # 4)

Fig. # 4

Control Panel. . .
e o]
B> - W

low cool & low med cool & med  high cool & high
fan speed fan speed an speed




For cool days you may want to run the “ Fan Only ” function. Here the fan
can runs af FHGH, MED or LOW. { See Fig. #5)

Fig. #5
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Timer on or Timer off mode is used to pre-start or shut off your unit in
advance. You can program this up to 24 hours in advance. You can use
the Timer in 2 functions i.e. Cool or Fan Only.

sTimer On. [See Fig. # &)

Unit must be on o set the timer. Unit will shut down automatically after it
accepts the seffings in 5 seconds. Use this mode fo pre-set the start fime of
the unit 24 hours in advance.

a} Press On, LED display will show “XX“ [time sef last time} when power
is connected first time, LED display will show “017

b} Set dasired number of hours by pressing the () pad of the Temp/Time
buttons, one for sach hour If you passed the desired time use the (v} pad
key to lower the selection.

c) After set Timer On, LED display will show the time. This time
displayed: unit will starts after X hours.

11



«Timer Of (See Fig. # 6]

Unit must be running fo set the timer off. Use this to presef the time you
would fike the unit to shut off.

aj Press Off , LED display will show “XX” [time set lost fime} when power
is connected first time, LED display will show “017 .

b} Set desired number by pressing the (&) pad of the Terp/Time buttons.
One for each hour. f you passed the desired fime, use the (¢} pod key fo
lower the selection.

¢} After sef Tirner Of, LED display will show the room temperature
about 5 seconds later.

When using the fimer the unit will use/revert to the last Cool and fan
seffings when octivated. The fimer must be reset every time you choose fo
use it

Fig. # 6
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Remote Control:

a} Pressing the THAER ON bution one time, the setting of TIMER ON con be done.
Pressing the button for o second fime, the setting is cancelled.

b} Prassing the TIMER OFF button one fime, the sefting of TIMER OFF can be done.
Pressing the button for a second fime, the seffing is cancelled.

Elecirenic touch poad

Prass TIMER bution, for sach press, TIMER mode will changes as follows:

TH\JH}EPR ON = TIMER OFF - CANCELLED -|

12



Energy Saver: By pressing this key you will activate the unit fo go in the
energy saver mode. The fon will be off 3 minutes after the compressor
cycle off. By deactivating it the fon keeps running ot the set speed even if
the compressor shuts off. {See Fig. # 7) {This function is availoble in the
cooling function only)

Fig. #7
Control Panel
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When unit is in “Energy Saver ¥ mode the LED display will show
room temperature. Press the (&), [} key to get set temperature.
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I“Si’a“uﬁﬂﬂ ___________________________________________________

Before you install your air conditioner check the following:

1) The unif is free of olf obsiructions inside and outside the room e.g. drapes,
curtains, furniture, plants, shrubs, bushes, trees, other structures like building,
garage efe. Air conditioner must have clear unobstructed airflow through the

condenser to remove the heat,

2] The window is strong enough to hold the weight of the air conditioner.
Extra brackets or supports may be needed depending on your windows.

3} The window sill and track are strong enough to hold the weight of the
air conditioner.

4] The wall is strong enough to hold the unit. Exira brackets or supports may be
needed depending on the wall.

5) There is adequate and proper power supply near the air condiioner.
A 6) DO NOT use adapter plugs.
A 7} DO NOT use extension cords.
A 8) DO NOT cut or remove the ground prong.
A 9} DO NOT modily the plug or the electrical wall oullet in any way.
If plug does not fit the electrical cullet hove o certified elecirician do the
necessary change.
A 10) DO NOT connect electrical power to the unit before installation.
A 11} DO NOT use if power cord is worn out, frayed or otherwise damaged.

Avoid using it there are crocks or abrasion damaoge olong the length,
plug or connection.

14



Parts

4 ™
Parts Supplied
S
@%; é’%ﬁ‘
& 5 :
@W 9, “\\-:_\\_r
o @% 1\\
&3 3 top rai
N ‘
G
short screws 13/327 "CR202S" batiery left and right .}
side curtains
Remote
control
-~ /

i

lools

You will need 1o have the following tools to help you in the installation of
your air conditioner.

#Scissors

oPhillips Screwdriver
oStandard Screwdriver
ePliers

#\Wrench

#Drill and Drill Bits

s Tape Measure
»Gloves

| evel

e Sockets
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Installing Unit info A Window

Window Opening Requirements

The air condifioner is designed to fit into double or single hung sash type windows. Each of the
units comes with an installation kit that provides odjustable mounting louvers, to fill the gaps
between the sides of the unit, and the window frame. The chart below reflects the dimensions
of the units with, and without installation kits. Measure your window opening width and compare
it to the chart below to ensure that it meets the minimum ond maximurn window width requirements.

istal] top rail with 3 short
serews 13/32°

nsert the side cartains into the
top and battom rails of the air
conditioner. Fasten the curtains
to the unit with 8 short screws
13732
Caution: Never expose plostic front
or grille to exireme temperatures.

Dimemicr‘:ﬁ'j\()deB ESA30L3
Afinch} P
B{inch} 22
Clinch} 152"
Dfinch) Max L
Dfinch) Min Z i
Case High ZL
Case Width oo
Case Depth T

ASSEMBLE “
CURTAINS/TOP RAIL

16




PREPARE

WINDOW FOR i
INSTALLATION Lt .
N U

1. This unit is designed for instalizdion in standard double hung windows 8 [T)
with actual opening widths of 22" 16 36" . The upper and lower sash O &)
must open sufliciently to allow a clear vertical opening of 14" from (he E ();TER (R)
hottam of the sash to the window stool. N SEL 5
2. 1 storm window presents interference, fasten a 2° wide woad skip(nol
included) ¢OUTER SILL) to the nner window sill across the full widih of
the sill. The wood strip showdd be thick enough {0 raise the height of
the window sill o that the unit can be installed without iterference by WOOD STRIP 1" MAR.
the stosn window frame STORM WINDOW FRAME) or wood skip MOUNTED O [
(QUTDCHORS) to help condensation to drain properly to the outside. TOF OF INNER SILL $‘ 3/4" CLEARANCE
3. Tnstall a second wood stiip (approximately 6 long by 3/2" wide and \

same thickness as first strip) in the center of the owter sill flush against

the back off the inner sill. This will raise basepan angle .

4. If the distance between STORM WINDOW FRAME and WOOL STRIP

-1 STORM
WINDOW FRAME

INNER NOOD S
MOUNTED ON TOP OF INNER SILL i more than 1* o of oo SIL | ROR BASERN o
SHTIp BFe HOL AECESSary. k T
3] OUTER B
O SHL 8]
&} 8]
R R
5 5

LOCATING UNIT IN
WINDOW

Open the window and meek center line on the
center of the fner sill.

INNER SIEL

-

v
INDOOR SIDE /

ATTACH BASEPAN
ANGILE

[nstall the basepan angle behind the nner window sill, with
the shoet side of basepan angle as shown. Use the 2 short
“ provided.

The basepan angle helps to hold unit securely in place.
Be sute to place basapan angle edge fush against hack
of inner il

INNER SEL .
SHORT SCREW13/32"

CENTER LINE
INSIDE

BASEPAN ANGEE

17



INSTALL THE AIR CONDITIONER
IN THE WINDOW WINDOW mm-ﬂ«:m

UPPER GUIDE g

‘

Carefully lift the air conditioner and slide ¥ into the open
window, Make sure the botton: guide of the air conditioner
drops into the notches of the basepan angle,

While steadying the air conditioner carefully bring the
window sash down behind the upper guide of the air
conditioner.

ABOUT 174

LT

BOTTOM GUIDE

"BASEPAN ANGIE

INSTALL THE SEAL GASKET
AND SASH LOCK BASEPAN ;\Nc,;ua\

SHORT SCREW13/327

Cut the seal gasket 10 the window
wichh. Stuff the sash seal between the WOOD SCREW3 T/

plass and the window o prevent aiy \
and insects from getiing into the room. T

o
[
)

Fasten the basepan angle, using a
short screw13/32"

=

i

=

.

!

WINDOW SEAL GASKET

‘ ‘ ‘ ~a \
Extend the side cuetains to 8l the of

window opening using 4 wood sorews

31732710 secure them,

18




TAB AR FILTER

s Always unplug your air conditioner before cleaning.

& Ajr filter needs to be cleaned at least once a mouth for vour
unit to operate at optimum efficiency. The filter can be slid out from
the side by pulling on the tab located on the middle lefi side of the front mask.
The Flter may be washed or vacoumed. Remove the excess water from
the filter by gently shaking the filter. This will remove dust and particles
trapped in the filtler. After cleaning, reinstall the filter.

DO NOT use your air conditioner without the air filter in place.

¢ To clean the front panels or the cabinet DO NOT use harsh
chemicals, abrasives, ammonia, chiorine, bleach, concentrated
detergents, solvents or metal scouring pads.

Some of these chemicals may dissolve, damage and/or discolor your
air conditioner .

¢ Always use a soft cloth dampened with water or mild soap
and water solution to wipe the front if the cabinet.

Wipe dry with a soft doth.

19



s To store your oir conditioner, abter the season, remove the unit from the
window as per the installation guide. Repack the unit in its original box
and store away. IF your unit is installed in o wall or you do not infend to
remove it from the window then cover the outside with a winter cover,
This can be purchased from the retailer where you purchased your
air conditioner or from your local hardware store.

# Before putting away your unit make sure any water left in the pan is
removed and drained away. Water left in the pan could lead to Rusting
or damage to the electrical connections.

If wir conditioner does not operate:
# Check if unit is plugged in. The plug may hove come looss.
® Chack if the unit is in “OF mode.

Alr from oir conditioner is warn
» The A/C setiing may need to be raised.

fce formation on cooling coils:
s Quisidle termperature too cold. Set the unit on fan only
sefting fo defrost ice.
* Lower femperature sefting. Temperoture seffing may be foo cold.
s Unit BTU may be too high for the room.

20



Air condifioner working but room not cooling:

* Room may have appliances that produce heat. Use an exhaust fon to
remaove excess heat.

e Redirect the airflow. Remove any obstacles.

s All doors and windows need 1o be closed so cool air does
not escape the room.

& Air filtler may need cleaning.

¢ Unit BTU may be too low for the reguired cooling area.

® On exireme hot & humid days air conditioners may take
a litle longer to cool.

Air conditioner is making noise when cooling:
You may hear sounds of air movement, water, compressor elicking on and
off or window vibrations. Read Operating Guide = Normal Operating
Sounds. (See page 8)

Weater in the uir conditioner cabinet:
This is normal as vour air conditioner not only cools but alse dehumidifies
the air. If there is water dripping inside the room, check the installofion of
the unit. The unit may need to be reinstalled. (See page 18)

21
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Limited Warranty

This warranty covers all defects
in workmanship or materials
for:

1. The mechanical and electrical parts
{including labor costs) contained in this
Haier product, for a period of 12
months, from the date of purchase,
{commercial or rental application, the
warranty is 90 doys).

2. The sealed system and compressor
contained in this Haier product is for o
period of 5 vears, from the date of
purchc:zse (exciuding labor costs after the
intfial 12 month pericd). In commercial
or rental use, the additional limited
compressor warranty is for 1 year and ¢
monffﬁs, (excfuding labor costs after the
initial 90 days period).

You must keep and be able to
provide your original sales
receipt as proof of the date of
purchase.

Who is covered?

The original retail purchaser of this Hoier
product.

What will be done?

Haier will repair or replace, in your
home, any mechanical, electrical part or
the compressor, which proves defective
in normal household, use for a period of
12 months. Haier will repair or replace
{excluding labor costs) the sedled system
and compressor {paris only) for an
additional 4 year period.

How can you get service?

1. Contact your nearest Haier
authorized Service Depot. For the name
of the Service Depot nearest you,
contact Haler at (877) 337-3639.

2. All service must be performed, by an
authorized Haier Service Depot.

THIS WARRANTY COVERS UNITS
WITHIN THE CONTINENTAL
UNITED STATES, CANADA

AMND PUERTO RICO.

THIS WARRANTY DOES NOT
COVER:

& Damages from improper installotion
» Damages in shipping

s Damages from misuse, abuse,
accident, alteration, lack of proper care
and maintenance

* Damages from service, by other than
on outhorized dealer or service center

® Labor, service, fransportation and
shipping charges for tﬁe removal of
de{;cﬁve parts and installation of a
replacement part, beyond the initial 12
rmonth periocf.

THIS LIMITED WARRANTY IS GIVEN
IN LIEL OF ALL OTHER WARRANTIES,
EXPRESS OR IMPLED, INCLUDING
THE WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR
A PARTICULAR PURPOSE.

The remedy provided in this warmn? is
exclusive and is granted in lieu of ol
other remedies. This warranty does not
cover incidental or consequential
dumcges. Some siates do not allow the
exclusion of incidental or consequenticl
damages, so this limitation may not
apply to you. Some states do not allow
limitations on how long an implied
warranty fasts, so this ?imik}fion may not
apply to you, This warranty gives you
specific legal rights, and you may also
have other rights, which vary from state
fo state.



Francais

Uﬁ.'m@tidef:}i-aier::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::
Félicitations! Vous venez de faire l'acquisition dun climatiseur
dappartement facile a utiliser et dune grande fiabilité et qui vous
permettra de faire des économies d'énergie. Ce manuel contient des
informations importantes qui vous permetiront dinstaller le climatiseur et
de procéder 4 sa maintenance el de T'utiliser en loute sécwilé. Yolre
climatisewr nettoie, refioidit et asseche T'air de votie piece afin d'offrir un
confort optimal.

Veuillez lire les instructions attentivement avant d'utiliser cet appareil. De
plus, n'oubliez pas de remplir et de renvoyer la carte
denregistrement de Fappareil.

Biiresistremient de Fapparei
Notez le numéro du modeéle et son numeéro de série.

Vous aurez besoin des informations suivantes pour toutes réparations ou
opérations dentretien et de maintenance lors de la période couverte par la
garantie. Fixez le recu de vente 2 celte notice et conservez-la afin de
pouveir la consulter ultérieurement. Vous trouverez ces informations au
niveau de la plaque signalétique de votre appareil. 5i la plaque ne se
trouve pas sur Iiabillage {sur le ¢6té ou au dos), retirez la grille afin de la

trouver.
Numéro du modele:
Numéro de série: ...
Date dachat:
NOIE AU FEVENABUEL ..ottt ciee e e v ve ettt e creeerreeetesrctensiaeirenns
Adresse du 1eVendaUr .....oooiiiiiii
Numéro de téléphone du revendeur: .........
TABLEAU
PRISES ET FUSIBLES
TENSION NOMINALE 125/60 250/60
AMPERES 15 1]
e e
PRISE MURALE a
CALIBRE DU FUSIBLE 15 e i5 20+ an
:gl\s/lllféééézug)ll?&ziondem‘ Fusible & Culot Fusible & Culot Fusible & Culot
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Francais

CONSIGNES DE SECURITE

AVERTISSEMENT: Veuillez suivre ces précautions de base
lorsque vous utilisez I'appareil afin de
réduire tout risque d'incendie,
d'électrocution, de blessure, voire de mort,

1) Le climatiseur doit &tre branché au niveau d'vne prise électrique d'une tension
adéquate.{Consullez le tableaw)

A 2) Lappareil doit &tre mis 2 la terre (masse} afin de réduire tout risque d'élecirocution
et dincendie. NE PAS COUPER NI RETIRER 1A BROCHE DE MASSE. 5i votre prise
murale ne peut accueillir une fiche & trois hroches, veuillez faire en sorfe qu'un
électricien qualifié en installe une. La prise murale DOIT étre mise a la masse.

A 3) Ne pas utiliser l'appareil si le cordon dalimentation est effiloché ou issuré, ousila
fiche et le connecteur sont endommagés.

A 4) NE PAS UTILISER UN ADAPTATEUR OU UNE RAILONGE.

A 5) Lorsque vous installez votre climatiseur sur une fenétre, véiifiez que cette derniére est
suffisamment rohuste afin de soutenir le poids de Tappareil. Vous devrez également
fixer Tapparelf afin quil ne puisse tomber et installer des supports et fivations
supplémentaires en fonction du type de fenétre.

6) Ne pas géner ni obstruer le flux d'air & I'ntérieur et 4 Fextérieur de F'appareil avec des
stores, des rideaux, des caches de protections, et des buissons.

7) Prenez garde & ne pas vous blesser sur les bords coupants des ailettes a Favant et 4
Farriére de [appareil.

8) Faites attention lorsque vous installez ou retirez Iappareil. Veillez & toujours soulever
lappareil en vous faisant aider par une ou deux aulres personnes.

9) Débranchez toujours le climatiseur avant de le déplacer ou d'effectuer toute opération
de maintenance.
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Il est important de suivre les consignes de sécurité.
Ces consignes peuvent vous éviter des blessures voire la mort.
Les Avertissements vous mettent en garde et indiquent un Danger.
Veuillez suivre les instructions pour votre sécurité et réduire les risques de
de mort. Les indications"Avertissement” et "Danger”
précedent les consignes de sécurité.

blessure, voire

Sécurité et Flectricitd

Mise & la masse:

AVERTISSEMENT :

Fiche dadaptation:

Ce climatiseur doit &re mis 4 la masse. La mise a la terre
réduil les risques de chocs électriques grace 3 une broche
petmettant que le courant s'échappe. Le cordon électiique
comporte unt fil de masse avec une broche de masse.
Branchez la fiche dans une prise adéquate ayant été mise
4 la masse.

Tout utilisation incorrecte de la broche de terre risque
dentrainer une élecirocution. Contactez un €lectricien
qualifié si vous ne comprenez pas les instructions de mise
4 la masse ou si vous ne savez pas si le climatiseur a été
correctement mis & la terre. Si la prise murale n'est pas
mise 2 la tene, veuillez contacter un électricien afin de la

remplacer par une prise ayant été mise a la masse.

Ne jamais retirer ou couper la tfroisieme
broche {masse) du cordon d'alimentation.

Il est vivement déconseillé d'utiliser une prise d'adaptation.
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*Les climatiseurs ont éé concus afin d'étre installés sur une fenére &
guillotine .

"Lorsque vous installez fappareil, penchez Iappareil 1/4 de degré vers
Textérienr afin que ['eau puisse d'égoutter & lextériew de la maison,

A *Installez lappareil sur le coté nord de la maison, & savoir le coié ombragé
Ceci vous permettra d'améliorer le rendement de Fappareil.

* La fenétre doit ére robuste. Vous devrez peut &tre installer des supports
et des fixations supplémentaires en fonction du type de fenéire.
{parenthéses et appuis non inclus dans tous les modéeles)

Mesurez la fenétre avant d'installer I'appareil. 5ila fenéwe est trop large,

faites-vous aider par un professionnel.

A *Assurez-vous que ['appareil puisse &tre branché sur une prise murale
adéquate correspondant & la tension et & l'intensité de ce dernier afin
qu'il puisse fonctionner a plein rendement,

A *Toute modification au nivean de votre prise électiique doit étre effectuée
uniquement par un électricien agréé.

*Employez une ligne fiable pour fexécution de votre climatiseur pour éviter

la possibilité d'une montée subite électrique.

*Lorsque vous installez votre climatiseur, veuillez faire en sorte
que la piece ne comporte aucune ouverture permetiant a lair
froid de s'échapper.
*Veuillez ne pas gener le flux d'air 2 lintérieur avec des redeaux ou
des meubles et avec des buissons a l'extérieur
*Nutilisez pas inufilement de lampe ou tout autre appareil risquant
de générer de la chaleur.
*Veillez a4 ce que l'évent demeure fermeé lorsque appareil fonctionne.
*Veillez & ce que les rideaux et stores de toutes les autres fenétres
sofent fermés.
*Lorsque vous cuisinez, utilisez une hotte d'aération et d'extraction dans
la cuisine afin d'aspirer toute chalew produite.
*Utilisez toujours un climatisenr d'une puissance en BTU adéquate afin de
refroidir la piéce de facon efficace.
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Caractéristiques

Flux d’air &
2 voies

Filtres faciles

d'acces

Coussinet &

Coussinet a toucher électronigue

TEMP/HEURE s
affichage

Fenétre pour |

recevoir signal

Bouton de
réfrigération

Bouton de

ventilation |

Bouton de
minufeur

Bouton
économique
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TEMFTIRER

TIMER

toucher élecironique
Indicateur de vitesse de ventilation
& mode de REFRIGERATION: @
&8 &
o - S — () -
réfrigération faible & basse réfiigération mod & mod réfiigération fort & grande
vitesse de ventlalion viiesse de ventilation se che ventilalion
4 mode de VENTILATION
2]
& &
& - & - & -
basse mod grankle
vitesse de vendlallon vilesse de ventlation witesse de venlilalion
o

_l— bouton de TEMP OU HEURE

BHERGY T powEs
GRVER © ONDFE

—L houton de COURANT ON/OFF



1. Thermostat
Permet de régler la température de Tair . Plus on
réegle sur fort et plus la température de lair
refrotdit. Permet de régler la température au niveau
qui vous convient le mieux. La température
peut-&tre réglée entre 18,3 et 30°C
2. Vitesse du Ventilateur
Lappareil comprend 3 vitesses dA/C que vous pouvez
régler au niveau qui vous convient le mieux.
HIGH (Elevée}, MED (Moyen), LOW (Bas).
a mode de REFRIGERATION: Presser sur le bouton
REFRIGERATION, a chaque pression, le mode de
REFRIGERATION changera comme le suivant:

4]

& &8
> @ > & -

alion faible & basse 1é tion mod & mod réhigération fort & geande
de ventitation de vertilation sse de ventiation

4

refiig
vitesse

& mode de VENTILATION: Presser sur le bouton
VENTILATION, & chague pression, le mode de
VENTILATION changera comme le suivant:

& — & — 2 -
hasse rex grande
vitesse e ventilation vitesse de ventilation vitesse de vendilation

4

3. Fonction.

Le climatiseur posséde 2 lonctions.

a) COOL.

Sur cette position, la climatisation active le
compresseut ef la vitesse de ventilation

souvhaitée afin de rafraichir lair pour votre

plus grand confort.

b} Ventilateur Seul

Vous pouvez faire fonctionner le ventilateuwr seul par
les journdes moins chaudes. Le ventilateur peut-éire
réglé sur 3 positions en fonction de vos préférences.
(High' Rapide}, Med' (Moyenne), &t Tow' (Basse)
ventilateur)

4. Economie d'Energie

Une fois sur la posttion "ON' (Marche}, le
ventilateur s’arréte apres les intervalles de 3
minutes d’arrét du compresseur. Cette fonction
permet d’économiser les frais d’ électricite et
d'énergie et également d'éliminer les bruits nutiles
du moteur de ventilation. Sur la position ‘OFF
(Aredt}, le ventilateur continue a fonctionner au
niveau sélectionné.

~ Francais

5. Minuterie

La climatisation peut-étre réglée de maniére a

ce qu'elle démarre ou sarréte en fonction de vos
préférences, Yous pouvez la programmer jusqu'a
[Z heures a ['avance.

6. 2 Balayage d'Air

{sur certains modeles uniquement)

Les volets d'agration directionnels permettent
d'otienter la direction de la circulation d'air en
fonction de ses préférences. La circulation d'air
peut &tre dirigée vers la droite 'right side’ ou la
gauche left side’.

7. Kit d'Instaliation pour Fenétre

Permet dinstaller le climatiseur sur une fenétre
double & guillotine. Il peut s'avérer nécessaire
dutiliser divers types de supports supplémentaires
en fonction du type de fenétre.

8. Télécommande

La télécommande fonctions intégrales permet de
faire fonctonner la climatisation a distance. Inutile
de se lever pour changer le réglage, les fonctions
ou encore allumer ou éteindre Tappareil.
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Guide dilisation

Bruits de fonctionnement lors d'une
exploitation normale

Les témoins sonores suivants se font normalement entendre durant le fonctionnement
de la climatisation:
* Des mouvements d'air froids régis par la vitesse du réglage
du ventilateur.

¢ Des bruits d'eau. Ces bruits sont normaux dans la mesure ou le

climatiseur sert également de déhumidificateur. If est donc normal
d'entendre des hiuits d'eau qui proviennent des gouitelettes qui
tombent sur le condensateur

* Lorsque le liguide réfrigérant circule & Intérieur du systéme
de conduits internes, un bruit d'écoulement peut se faire entendre.

« Des bruits de claquement ou des vibrations peuvent se faire entendre
lors d'une mauvaise installation au mwr ou & une fenétre.

¢ Le compresseur émet parfois des bruits trés aigus.

Instructions d'exploitation

Vous trouverez ci-dessous les directives de fonctionnement du

climatiseur d'air électronigue:
Aprés avolr installé le climatiseur, brancher I'appareil dans
une prise électrique murale adaptée. L'ouverture de ventilation doit étre
placée sur la position fermée. Vous pouvez alors régler fa
climatisaiion au niveau qui vous convient. La #@lécommande intégrale sans
fil permet de faire fonctionner la climatisation sans avoir a se déplacer
jusqu'a l'appareil. Totalement fonctionnelle, cetie caractéristique vous
permet de changer les réglages ainsi que d'allumer au d'éteindre
Tappareil directement & partir de la télécommande. La touche de
commande fonctionne de la méme maniére que celle se rouvvant sur le
climatiseur . (Voir fig. # 1)

fig. #1 e RN

Telécommande

=

| Maier )
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Une fois lappareil branché, un test automatique s'effectue. Liniégralité des
lumigres de Faffichage s'allument pendant 3 secondes. Laflichage &
cristaux liquides affiche alors "88". 5i [une des lumieres de Faffichage ne
fonctionnait pas, il faudrait alors faire réparer lappareil. A la fin du test

de 3 secondes, 'appareil passe automatiquement en mode sous tension.
Lensemble des lumieres s'éteint et il faut alors allumer Fappaveil en
appuyant sur la touche ‘On/Off (Marche/Arrél). Aprés avoir appuyé sur

la touche dOn/Off, I'unité commence & fonctionner et écrit le mode du
Fan Only' avec une basse configuration. Appuyer sur la touche (&) ou {¥)
située sur Temp/Time' {Temp/Heure} afin de régler la température en
fonction de vos préférences. Vous pouvez sélectionner une température
comprise enire 16 °C et 30°C. Une [ois la température réglée, vous pouvez
la monter ou la baisser en appuyant sur les touches {a) ou {v).

La configuration de la température peut étre ajustée seulement quand
Funité est se refroidissante . {(Voir fig. # 2}

fig. # 2
Panneau de Controle

0 aore . EeRer-SAvER

QL DR % o

TIMER ENERGY * POWER
SAVER " QNQFF

Pour de lair frals, appuyer sur la fonction ‘COOL Pour n'uilliser que

le ventilatewr ,appuyer sur la fonction Fan'{(Ventilateur). {(Voir fig. # 3}
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fig. #3

Panneau de Controle

OHFOFF - EMERGY-SAVER

P MODE 4 ..

. . Haiﬁr v TIGER  ERERGY . - POWER
X /. o SAVER - ONOFE

Aprés avolr sélectionner le mode, régler la vitesse de ventilation. Si vous
sélectionnez le mode COOL, le ventilateur peut fonctionner sur 3 vitesses:
High' (Rapide), Med' (Moyenne}, et Low’ (Basse}. (See Fig. #4)

fig. # 4 ‘
£
Panneau de Contrdle . 0
0o (>
2 P
0 — o — ]
réfrigération faible & basse réfrigération mod & mod réfrigération fort & grande
vitesse de veniilation vitesse de veniiladon vitesse de ventilation

t

& WODE 9

smmt

TEMPITIMER

o
T Hader TIMER - ENERDY -+ POWER
. SAVER ... ON/OTF.
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Par des journées plus fraiches, il peut s'avérer utile d'utiliser la fonction
Fan Only' (Ventilatew seul}. Cette fonction permet au ventilateur de ne
fonctionner que sur 3 vitesses: High' (Rapide}, Med' (Moyenne),

et Low' (Basse}.(Voir fig. # 5)

fig. # 5
Panneau de Conirdle e
e — B — 2t
basse mod grande
vitesse de ventilation vitesse de ventilation vitesse de ventilation

t

TEMRTIUER

au!*;» LR

\. . o o

Timer mode' (Mode minuterie} sert & pré-démarrer ou a éteindre
Tappareil & l'avance: Yous pouvez programimer jusqu'a 24 heures
& lavance. La Minuterie posséde 2 fonctions: 'COOL, FAN'.

*  Démarage de la Minuterie (Voir fig. # G}
Pour régler la minuterie, I'appareil doit étre allumeé. L'appareil s'éteint
automatiquement aprés 'acceptation du réglage dans les 5 secondes.
Utiliser ce mode pour prérégler Theure du démarrage de I'appareil
jusqua 24 heures & [avance.
a) Appuyer sur 'On', alfichage & aristaux liquides indique XY
{placez Fheure, la fois passée}. Sila puissance est reliée pour
la premiére fois, l'affichage & cristaux liquides indiquera '01 .
b} Régler le nombre dheures souhaité & Taide de la touche {(a) des
boutons Temp/Timer', {Temp/Minuterie) un par heure. Si vous dépassez
Theure souhaitée, servez-vous de la touche (v} pour revenir en arriére.

33



- Francais

34

*®

Arrét de la Minuterie (Voir fig. # 6}

Pour arréter la minuterie, lapparell doit étre allumé. Se servir de cette
fonction pour prérégler Thewe a laquelle vous souhaitez anéter lappareil,
a) Appuyer sur 'Off | Taffichage a cristaux liquides indique XX

{placez Theure, la fois passée). 5i la puissance est reliée pour

la premiére fois, allichage a cristaux liquides indiquera 01",

b) Régler le nombre dheures sovhaité & Iaide de la touche () des bou-
tons Temp/Timer' . un par heure. Si vous dépassez Theure souhaitée,
servez-vous de la touche (¥} powr revenir en arriére,

¢} Apres avoir réglé MINUTEUR OFE LED affichera la température de
piece 5 seconds aprés environ.

Lorsque Fon se sert de la minuterie, Fappareil reprend les réglages
précédents d'Air conditionné et de ventilation lorsqu'il se met en marche.
La minuterie doit étre réglée a nouveau a chaque nouvelle wilisation.

fig. # 6
Panneau de Controle

M?NUT%UR ON — MINUTEUR OFF — ANNULE—E

(#/OFF, ENERGY-SAYER -

eie

o MODE

TIMER *ENERGY - POWER
SAVER - OROFR

Télécontroler
a)Presser sur le bouton de MINUTEUR ON pouwr une fois, Le réglage de

MINUTEUR ON peut éire fait. Presser sur le bouton pour la demieme fois,
le iéglage est annulé.

b)Presser sur le bouton de MINUTEUR OFF pour une fois, Le réglage de
MINUTEUR OFF peut étre fait. Presser sur le bouton pour la deuxieme fois,
le réglage est annulé.

Coussinet a toucher électronique

Presser sur le bouion MINUTEUR, a chaque pression, le mode de MINUTEUR

changera comme le suivant:
MENUTEUR ON — MINUTEUR OFF — ANNULE—I
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Economie dEnergie: Cette touche permet d'activer le mode Energy Saver'
{Economie dEnergie} de ['appareil. Le ventilateur s'améte aprés 3 minutes
ot le compresseur s'airéte. En le désactivant, le ventilatewr continue &
fonctionner sur la vitesse sélectionnée, et ce méme dans le cas ou le
compresseur saréte (la fonction est seulement disponible dans fe mode
d'eCool). Voir fig. # 7}

fig. # 7
Panneau de Conirdle

ONJOFF | ENERGY-SAVER

5 MODE

2

I

&= ;
] .
oo
&%

q
o
=
B
a
o
2
o
I
2
!

Q
\

E - aler s CHMER. | ERERGY | POWER
! JRETRSI SHER ow;m’e-j

Lorsque lappareil est en mode 'On' {(Marche), l'affichage & cristaux
liquides indique la température de la piece. Appuyer sur la touche (s},
{) pour régler la température.
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Installations
Vérifiez les points suivants avant d'installer votre climatisewr:

1}Vériliez que rien ne gene lappel et le flux d'air 4 Tintérieur et & lextériew
de la piéce {par ex: rideaux, tentures, meubles, plantes, huissons, arbres ou
toute autre type de construction comme un immeuble, un garage, ete.). est
important que rien ne gene le flux d'air allant au condenseur alin que
['appareil puisse évacuer I'air chaud.

2 Vérifiez que la fenétre est suffisamment robuste afin de supporter le poids du
climatiseur. Yous devrez peut &tre installer des supports et fixations
supplémentaires en fonction du type de fenétre. (Supports et fixations non
inclus dans tous les modeéles).

3} Vérifiez que le rebord de la fenétre est suffisamment robuste afin de
supporter le poids du climatiseur.

43 Véiifiez que le mur est suffisamment robuste afin d'accueillir

le climatiseur. Vous devrez peut étre installer des supports et fixations
supplémentaires en fonction du type de mur. (Supports et fixations non
inclus dans tous les modéles}.

5} Vérifiez qu'il existe une source de courant élecirique adéquate

a proximité de l'appareil.

A 6} NE PAS utiliser de fiches d'adaptation.

A 7) NE PAS utiliser de rallonges.

A 8} NE PAS couper ni retirer la broche de masse de la fiche.

A 9) NE PAS modifier, la fiche ni la prise électrique murale. 5i la fiche ne
correspond pas a la prise murale, contactez un éleciricien agréé afin de

procédr a la modification.
A 10) NE PAS brancher le cordon électrique avant d'installer 'appareil.

A 11) NE PAS utiliser ['appareil si le cordon d'alimentation est effiloché ou
fissuré, ou si la fiche et le connecteur sont endommagés.
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Pieces

7~

Pieces fouwrnies

PP // !

: 5 « _ L )
o @@ = Vis & bois 31/32 po. Consoles d'angle du fond

Q@ g@ Joint du cadre de fenére

o oF
@

&=
“CR2025" hatterie S =

) Rideauwx latéraux
Vis courtes 13/32 po. e : Télécommande gauche et droit

\ | —

Rail de montage supérieur

Outils

Vous aurez besoin des outils suivants pour l'nstallation du climaiiseur:

* Ciseaux

* Tournevis cruciforme
* Tournevis ordinaire
* Pinces

* Clé a molelte

* Percense et forets

* Métre (ruban gradué)
* Gants

* Niveau

* Clé a douille
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Installation du climatiseur sur une fenétre

Le climatiseur a été concu afin d'étre installé sur une fenétre & guillotine simple ou double.
Chagque climatiseur est fourni avec un kit d'installation avec des persiennes qui permetient de
fermer les ouveriures des deux ciiés, entre le climatiseur et la fenétre. Le tableau ci-dessous
indique les dimensions de chaque appareil avec ou sans kit dinstallation. Mesurez la largeur
de I'ouverture de la fenéire et comparez-la au tableau ¢i-dessous afin de vous assurer qu'elle

comrespond aux critéres minimum et maximum

T
B
Modele
. . ESA3053
Dimensions
A (po.) N
B {po.) 124
C {po) e
D (po.) max. a3
D {po.) min. 2L
Hauteur de boite 12
Largeur de boite 185
Profondeur de boite 135
MONTEZ LES )

RIDEAUX ET LE
RAIL SUPERIEUR

Momtez le rail supérieur en utilisant
quatre 3 Vis courtes 13/32 po. .

tntroduisez les rideaux latérany dans
fes rails superieurs ef infériews du
climatiseur. Fixez les rideaax & Yapparedt
avec 8 vis couwrtes 13/32 po. .

Artentior: Ne laissez jamads la partie frontale
en plastique ni ka prille 3 découvest
en présence de tempsiatures exirémes,
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o
PREPAREZ LA BORD INFERIEUR
& DE FENETRE
FENETRE POUR )
i E
LTNSTALLATION N X
T T
B E
1. Cetie coupe est destinde i toute fendtre  double guillotine présentant EI{ ke PI{
une largeur de 55,8 cm a 91,4 em. La guillotine supérieure et inférdeurs E BORD E
i JUCTR o Seperin . . I u EXTERIEUR u
doit pouvoir sufisamment s'ouvrir afin de kaisser une ouverture verticale 5 N R
R " e A DR PENETRE
der 35.5 cm du bas de la guillotine au hord de la fendte.
2. Stk contre-Tendire (fendire de doublage) géne, fixez une latte de bols
{ce n'est pas inclus) de 5 cm de large (BORD FXTRRIEUR au bord LATTE DE BOIS
inértenr de fendtre sur toute Ja largour du bord de Jenéire. Ea farle MO SUR I  ase
intériewr de fenéire sur toute la largewr du bord de fenéire. La late FRSSUS DU BORD 2.5 CM MAX
de bois doft étre suflisamment large afin de surélever la haatewr de [N’EER]EUR DE et
facom & ce que ke cimatisewr puisse dtve installé sans que le cadre de PENETRE ESPACE DE 1.9 CM
la contre-fendwe (CADRE DE LA FENETRE DE DOUBLAGE) ou BORD
Ia latte de bois (& LEXTFRIEUR) ne géne afin de Feau de INTERIEUR

- CADRE DE 1A

DE FENETRE .
CONTRE-FENETRE

condensation pulsse s'écouler correclement vers Fextérieur.

3. Instaliez une deudéme latte de bois {environ 15,2 em de long et 3.8 f LATTE DE BOIS E
cm de farge et de la méme épaissewr que la presniere latte de boisy au ]}\j ;CJlIJ_?Ez)ET\?DN;éE 3 ?\F
centre du bord extédeur, iras du bord intérienr. Vous dleverez ainsd langle I | APPARFIL OUTER |
du fond du climatisem. § SHL If
4. 5 ka distance entre LE CADRE DE Ly CONTRE-FENETEE et la LATTE E E
DE BOIS ©UI EST MONTEE SUR LE BORD DDE FENFTRE SUPERIEUR est IRJ g
supesieur a 2.5 cm, # est inutle d'uliliser deux lattes.
PLACEZ LE FIXEZ LA CONSOLE
CLIMATISEUR IYANGLE DU FOND
SUR LA FENETRE installez ka conscle dangle du fond de Fapparedt dersiére
Ouvrez la fenétre of racez une lipne sue e le bord de fendire inteslewr, avee le c6té court de la
centre du rail intérieur. console comme ihusiré, Utilisez kes 2 vis courte 13/32 po.

fournies. La console d'angle du fond permet de maintenir
sofidenent en (dace le cimatiseur. Assurez-vous que la console
dangle se trouve au rag de ba partie aniére du bord de fendue
ntérieut.

BORD iNTER]EUR
DE FENETRE
BORD EXTERIBUR
T)E FENETRE

VIS COURTE 13/32 po.

BORD INTERIEUR
DE FENETRE

LEGNE CENTRALE
A LINTERIFUR

COTE INTERIEUR / SHORT SIDE

CONSOEE
IPANGLE DU FOND
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INSTALLEZ LE
CLIMATISEUR SUR LA FENETRE

Cuvrez la fenétre puls soulever le climatiseur avec
précaution et glissez-le sur la fendtre. Assurez-vous

e le gulde inférieur du climatiseur vienne se loger
dans les ceans de la console dangle du fond. Tout en
aquilibrant le climatisenr, descender la guillotine avec
précaution alin de la placer derriére le guide supériewr
det climatiseur,

CATIRE DE LA FENFTRE

GUIDE SUPERIBUR—

q_

GUIDE INFERIFUR

APPROX. 1/4 PO
{6 MM)

CONSOLE
D'ANGLE DU FOND

INSTALLEZ LE JOINT DE
FENETRE A GUILLOTINE
ET SON FERMOIR

Tirez sur les rideaux extériews afin de
renipliv Fouverture entre le climatiseur
et Ia fendtre en wilisant 4 vis & bois 31/32 po.
pour les fixer,
Coupez le joint en fonction de la largeur
de la fenélre & puillotine. nfoncez le joint
entre le verre e la Tendire afin d'éviter que
de lair ou des insectes passent dans la pidce.
Fixez la console dangle avec une vis couste
15/32 po..

CONSOLE DANGLE DU FOND

VIS COURTE £3/32 po. \
S

=

VIS A BOIS 31/32 po.

e

JOINT DE LA FENETRE A
GUILLOTINE

I
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Giiide de Nettoyape et entretien== =

LANGUETTE FILTRE A AR
! B

* Débranchez toujours le cordon électrique avant de nettover le
climatiseur.

* Le filtre a air doit étre nettoyé au moins une fois par mois afin que
l'appareil fonctionne & son rendement optimal. Retirez le filire en tirant
sur la languette située sur la moitié du c6té gauche du cache de protection avant.
Le filtre peut étre lavé ou nettoyé a laspirateur, Retirez 'eau du filtre en le secouant
Iégerement. Ceci vous permettra de retirer la poussiere et les particules a Fintérieur
du filire. Apres avolr nettoyé le filive, replacez-le. NE PAS utiliser le climatiseur
sans filtre.

Pour nettoyer les panneaux avant ou 'habillage, NE PAS utiliser les
produits suivants: produits chimiques puissants, agents abrasifs,
chlore, ammoniac, détergents concentrés, solvants, tampons &
récurer ou tampons en laine ou paille de fer. Certains de ces produits
chimiques risquent de dissoudre, d'endommager et de décolorer la surface du
climatiseur.

Veillez & taujours utiliser un chiffon humide avec de I'eau ou une

solution savonneuse & base d'eau et de savon peu puissant afin
d'essuyer F'avant de I'habillage. Séchez en essuyant avec un chiffon sec.
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*Pour ranger et remiser votre climatiseur apres la saison chaude, retirez l'appareil

de la fenétre en suivant les instructions du guide dinstailation. Replacez le climatiseur
dans son carton d'origine et rangez-le. 5i votre appareil a &€ monté dans un mur ou
unte cloison ou si vous ne comptez pas le retirer de la fenétre, placez une housse de
protection pour hiver sur la partie extérieur. Vous pouvez vous procurez ces housses
aupres du revendeur qui vous a vendu le climatiseur ou auprés de votre quincailier

le plus proche.

*Avant de remiser lappareil, assurez-vous quil ne reste pas d'eau dans le bac et que
toute Feau a été purgée. Toute eau demewée dans le bac risque d'entrainer la formation
de rouille et d'endommager les raccordements électriques.

G »d ddr T

Suide de dépannage
Si le climatiseur ne fonctionne pas:

*Assurez-vous que le cordon électrique est branché. La fiche risque de s'étre

débranchée.
*Assurez-vous que Tappareil se rouve sur "Off'(mode darrét).

L'air sortant du climatiseur est chaud:
*Le réglage de Tair conditionné doit probablement ére augmenté.
*La température 4 lextérieur de la piece est infédeure & 65°F(18°C).
Le compresseuwr ne fonctionnera pas si la température extérieure est
inférieure & 65°F(18°C).

Du givre Se forme sur les bobines de refroidissement:
*La température extérieure est trop froide. Réglez lappared sur le mode de
ventilation afin de dégivier les bobines.
*Abaissez la température. Le réglage de la température est prabahlement
trop bas.
* La puissance en BTU de Fappareil est probablement trop élevée pour la

pigce.
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Le climatiseur fonctionne mais la pigce ne se refroidit pas:
*La pigce comporte sans doute des appareils générant de la chaleur.
Utilisez un ventilatew extracteur d'air afin de retirer la chaleur.
*L'évent est probablement ouvert. Fermez I'évent powr refroidir la piece
au maximam.
*Toutes les portes et fenéires doivent étre fermées afin que Fair froid ne
puisse s'échapper de la piece.
*If est possible que les filtres soient sales et doivent étre nettoyés,
*La puissance en BTU de lappareil est insuffisante afin de
refroidir la piece.
I faut toujours un peu plus de temps pour refroidir une pigce lors d'une
chaleur extréme et d'une forte humidité.

Le climatiseur fait du bruit Iorsqu'il fonctionne:
Vous entendrez sans doute des bruits de déplacements d'air, d'eau, des
déclics et les vibrations de la fenétre. Sl vous plait lisez attentivement
la section "Bruits de fonctionnement lors dune exploitation normale” du
guide dutilisation.{Voyez la page 30

Présence d'eau dans I'habillage du climatiseur:
Ceci est normal car le climatiseur non seulement refroidit mais asseche
T'air. Si de l'eau s'égoutte dans la piece, vérifiez Finstallation, Vous devrez
peut éire recommencer linstallation.(Voyez la page 40)
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Garantie Timitée

Cette garantie couvre les piéces
sulvantes du climatiseur contre
tous vices de fabrication et de
matériaux:

1. Les pigces mécaniques el €lectriques
{y campris les frais de main d'oeuvre)
de ce produit Haier pour une période de
12 mois & partir de la date d'achat
{pour wilisation commerciale et location,
la garantie est de 90 jours}.

2. Le systeme scellé et le compresseur
contenu & l'mtérieur de ce produit Haier
pour une période de 5 ans a partir de
la date d'achat {frais de main d oeuvre
non compris aprés les 12 premiers mois
de couverture). Si Pappareil est uiilisé
commercialement ou en location, Ia
garantie supplémentaire du compresseur
est de 1 & 9 mois Hrais de main
d’oeuvre non compris aprés

les 80 preriers jours).

Veuillez conserver votre

reci de vente daté comme
preuve dachat.

Qui est couvert?

L'achetewr d'origine ayant fait
lacquisition de cei appareil Haier.
Quelles sont les

réparations couvertes?

Haier s'engage & réparer ou a
remplacer a votre domicile.et pour une
durée de 12 mois, toute piece

mécanique ou électrique du compresseur

ayant été déterminée défectueuse suife a
une ufilisation jugée normale. Haler
sengage & réparer ou a remplacer
{frais de main d’ceuvre non compris) le
systeme scellé et le compresseur {pieces
uniquernent) pour une période
supplémentaire de 4 ans.

Démarches & suivre pour

toutes réparations

1. Contactez votre centre de

réparation agréé Haler le plus proche.
Powr connaitre le nom du cenire agréé
Haier le plus proche, composez le
(877) 337-3639.

2. Toute réparation doit étre

effectuée par un centre de

réparation agréé Haier,

LA GARANTIE COUVRE LES
APPAREILS SUR LE TERRITOIRE
CONTINENTAL DES ETATS-UNIS,
AU CANADA ET A PUERTO RICO.

LA GARANTIE NE COUVRE PAS:

“Les dommages survenant suite 4 une
installation incorrecte.

“Les dommages survenant lors du transport.

“Les dommages et dégéts suite a toute
utilisation incorrecte ou abusive,
négligence ou modification.

"Les dommagles suite 4 des réparations
ayant été effectudes par un
concessionnaire ou revendeur autre
que par un centre de
réparation agréé Haier.

“Les pieces de garniture en verre.

*Les frais de main d'ocuvie, de
réparations, de wanspott ef tous
frais d'expédition couvrant le
démontage de pieces et le montage
des pigces de rechange au-dela des
12 premiers mois.

LA PRESENTE GARANTIE REMPLACE
TOUTE AUTRE GARANTIE EXPRESSE
OU IMPLICITE Y COMPRIS TOUTE
GARANTIE DE COMMERCIABILITE OU
DE QUALITIE MARCHANDE ET
D'APTITUDE A UNE UTILISATION
PARTICULIERE.

Le recowrs offert par la garantie est un
recours exclusif et tient lieu de recowrs
unique. Cette garantie ne couvre pas les
dommages accessolres ou indirects.
Certains élals ou provinces ne
permetient ni la limitation de la durée
d'une garantie implicite ni lexclusion de
dommages indirects. Les limites ou
exclusions mentionnées ci-dessus
peuvent ne pas s'appliquer dans votre
cas. Cette garantie vous confere des
droits juridiques particuliers et il est
possible que vous ayez dautres droits
qui peuvent varier selon 'état et la
province.
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para habitacién, un aparato confiable, que chorra energia y de
operacion kil Este manual contiene informacion 0fil pora el
mantenimiento, fa operacién, la instalacién y el uso segure de su
acondicionador de cire para habitacion. Bl acondicionader de aire
limpia, enfria y reduce la humedad del aire de la habitaciéon para
praporcionarle el mas dlte nivel de confort.

Por faver, lea cuidadosamente estas instrucciones antes de usar &l
aparato. Ademés, no olvide flenar y enviarnos por correo la
Tarjeta de Registro del Producio.

Registraaelproducio

Regisire el Modelo y Nimero de Serie de su Aparate.

Para todes los pedidos de servicio durante &l periode de garantio es
necesario tener la siguiente informacion. Adjunte su recibo de
compra a esta guic y guardelos para referencia futura.

Lo informacién que aqui se pide se encuentra en la placa de serie del
acondicionador de aire. La placa esté colocada en el gabinete

(en el costado lateral o en el respalde} o puede ser necesario
remover la rejilla del frente para encontrarla.

Modele Niumero:
MNomero de Serie:
Fecha de Compra:
Nombre del Distribuidor:
Direceién del Distribuidor:
Teléfono del Distribuidor:

20

TABLA
TIPO DE RECEPTACULD Y FUSIBLES
VOLTIOS INDICADOS 125760 ARG/ GG
“AMPERES 15 i5

20

RECERPTACULO
DE PARED

CHPACIDAD DEL PUSIBLE i35 0 18 El
FUSHILE ELEVADOR O PO DE THEG DE TP DE
INTERRUPTOR ENCHUFE ENCHUFE EMEHUFE
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PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: Tome estas precauciones béasicas para reducir
los riesgos de incendio, choque elécirico,
lesiones o accidentes fatales, cvando vsa su
acondicionador de aire.

1) El acondicionador de aire debe conectarse o un receptéaculo eléctrico
adecuado, energizado con la corriente apropiada. (verlo tabla)

A 2) Lo conexién eléctrica debe proporcionar una conexién segura a tierra
para reducir fos riesgos de choque eléctrico o incendio. NO CORTE ©
REMUEVA LA CLAVIA DEL ENCHUFE QUE PROPORCIONA LA
CONEXION A TIERRA. Si no tiene en la pared un receptéculo eléctrico
para fres clavijas, pida o un eleciricista certificado que ke instale el
receptéculo adecuado. El receptécule DEBE estar conectado o ferra
correctamente.

A 3) No use un cable de alimentacién que se encuentre gastado o en malas
condiciones. Evite usarlo si muestra grietas o dafios por desgaste en el
cable mismo o en el enchufe o conector.

A 4) NO USE ADAPTADORES O CABLES DE EXTENSION.

A 5) Cuando instale el acondicionader de aire en una ventang,
aseglrese que la ventana es suficientemente fuerte para sostener el peso
del acondicionador de aire. También verifique que el aparato queda
seguro y correctamente instalado para evitar que puedo caerse. Segin su
ventuna, puede ser necesario instalar apoyos o soportes adicionales para
que el aporato quede apropiadamente instalado.

6) No obstruya la corriente de aire del ocondicionador dentro de o

habitacién, o fuera de ella, con persianas, cortinas, cubiertos de
proteccién, arbustos o matas.
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7) Tenga cuidado con los bordes agudos de las dletas en el frente y en
respaldo de lo unidad, que pueden cortarle y causarle lesiones graves.

8) Tenga cuidado cuando levanta el acondicionader de aire para
instalarlo o remover la unidad. Siempre redlice esta operacién con

€§05 personas por IO menaos,

9} Siempre recuerde desconectar el acondicionador de aire antes de
darle servicio o moverlo.
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El observar cuidadosamente los mensajes de seguridad es muy
importante. Estos mensajes pueden evitar que usted pueda surir lesiones
graves y atn de muerte. Los simbolos de Advertencia le dan lo dlerta,
le urgen o que sea cuidadoso y siempre significan Peligro.
Siga siempre estas instrucciones para obrar con seguridad y reducir los
riesgos de lesiones o muerte. Las sefiales de Advertencia o
Peligro preceden los mensajes de seguridad.

Aparatos Eléctricos

Conexién a Tierra: Este acondicionador de aire debe contar con conexién a tierra.
La conexién a fierra reduce el riesgo de choque eléctrico
proporcionando un cable de escape para la corriente eléctrica.
El cable de alimentacién de corriente cuenta con un cable de
conexion a tierra y con un enchufe que permite esta conexién.
Conecte el enchufe en un receptéculo o tomacorriente apropi-
adomente instolodo v con conexién o tierra.

ADVERTENCIA: E| uso inapropiado del enchufe con conexién o tierra puede
creor el riesgo de chogue eléctrico. Llame a un electricista
calificado si usted no entiende las instrucciones de conexion o
fierra o si usted no esté sequro de que el acondicionador de aire
ha quedade conectado a tierra en forma apropiada. Si el
receptaculo de pared no estd conectado o tierra, por favor
llome a un electricista para que fo reemplace por uno
debidomente coneciado a tierro.

De ninguna manera, vy bajo ninguna circunstancia,
corte o remueva del enchufe la tercera davija
(de conexién o tierra).
Enchufe de
Adaptacién: Encarecidamente le aconsejamos que no use enchufes
o accesorios de adaptacién.
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N

o Los acondicionadores de aire estén disefiados Gnicamente para ser
usados en ventanas de dos hojas, tipo guillotina.

s Al instalor lo unidad, asegirese de que el acondicionador de aire
queda inclinade en un 1/4° hacia el exterior de manera que el
agua pueda escurrir hacia el exterior de la casa.

& Instale lo unidad en el costado norte de la edificacion que es
normalmente el lado sombreado. En esta forma mejorard la
operacién de la unidad.

A ¢ Lo ventana debe ser suficientemente fuerte para la instalacién del
aparato. Puede ser necesario usar soporfes o apoyos complementarios
segin fa configuracién de su ventana. (corchetes y ayudas no incluidas
en todos los modelos)

» Mida la ventona antes de proceder con lo instalacion. Si la ventana es
demasiade grande pora la unidad, puede ser necesario que un
profesional reclice lo instalacién.

A ® Use corriente eléctrica de los voliajes y omperajes requeridos para que
la unidad funcione en forma eficiente.

A ¢ Llame Unicamente a electricistas certificados para cudlquier modificacion
gue se necesaria en sus receptaculos o tomacorrientes eléctricos.

« Utilice una linea confiable para la operacién de su acondicionador
de aire para evitar el possibilty de una oleada eléctrica.

e Al instalar el acondicionador de cire, asegirase de sellar toda
Grea que presente lo posibilidad de filtracién de aire.
¢ Lo corriente de aire del acondicionador no debe bloquearse

dentro de lo habitacion con cortinas, persianas o muebles,
ni en el exterior con arbustos o matas.
» No use innecesariamente luces eléciricas o aparatos que generen calor.
s Mantenga el escape de aire cerrado cuando el acondicionador
de aire esté en su funcién de enfriamiento.
# Mantenga los persionas o cortinas cerradas en todas las
demés ventanas.
e Si esld cocinando, use un ventilador de extraccion en lo cocina
para remover el exceso de calor producide.
® Use siempre un acondicionador de dire de capacidad (BTU)
apropiado para enfriar la habitacién y obtener su eficiencia maxima.
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Doble corriente de aire

Filiros de facil acceso

Panel de pulsacion electrdnica

Visualizacion

TEME/TEMPOR

Ventanila
recepiora de sefiales

Batdn FRIC) mmmmmmy

Baton ventil, _L

QN DT @ £

Indic. veloc, vent.

En mado FRIO:

&

Veloc. baja refrig.

—
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Panel de pulsacidn

electronica
B
23] B
@ - @ -

Veloe. media refrig.

Veloc. alta refrig.

y ventil. y ventl y venil
En modo de Ventil. : @
@B )
@3 - @ — @ -
Veloe. haja Veloo. media Veloc. alia
ventil. ventl. ventl.

_|— Boton TEMP/ TEMPOR.

Botén tempor. —-i_

Botan aharrador
ENERGIA

-I_... Botwn fuente ON/OFF
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1. Termostato
Esto furcién le permite ajustar fo temperatura del
aire. Entre mas abio sea el ajuste mas ki serd la
temperatura del aire. Esto fe permite ajuster ko
temperctura ol nivel de comodidod deseado.
Puede ajustor lo temperatura entre 18° y 30°C.
2. Velocidad del Ventilador
Tiene lo opcién de 3 niveles de velocidad del
acondicionador de aire. "HIGH" {ahia),
"MED™ medial), "LOW" {baja)
En modo FRIO: Pulse o botdn FRIO. Con
cada pulsacion, el modo de FRIO cambiara
CONO sigue: o

& &

Veloc. baja reltig.
v ventl

Veloe. media refrig. Veloc. alta reliig

.
¥ ventl ¥ ventl

En modo de Ventl. : Pulse el botén Vertil. Con
cada pulsacion, ef modo de Ventl cambiara
COmo sigue: [

& &
> 2 — [#2] *‘

Veloe. media Veloe. alta
ventit.

ventil,

3. Funcién

Su aire ccondicionado fiens 2 funciones.
a} Acondicionador de aire.

En esta funcién el acondicionador de aire operaré
el compresor ¥ lo velocidad ajustada del ventilador

para proveers con un aire frio para su comodided.

b} Ventilador Solamente

Solo puede utilizar el ventilador en los dias ro moy
calientes. El ventilador puede funcionar

en 3 velocidodes segin lo desse. [ "HIGH" {olta),
TMED™ {media), "LOW™ haja} ).

4. Ahorrador de Energio

Cuando ¢ ventilador esié en "ON" (Encendido},
éste se apugard 3 minutos después de que el
compresor se apague. Esta funcién no solo le
ahorrard costos eléctricos y de energia sino que
también eliminard el ruido innecesario del motor
del ventifador en marcha. En la posicién de "OFF"
{Apagado) el ventilador seguird funcionando ol
nivel ajustado.

5. Temporizador

Su acondicionador de aire puede ser ajustado para
encenderse o apogarse segin lo desee. Puede
progromarse hasta 12 hores por adelantado.

&, Fluje de Aire en 2 Direcciones

Estas rejillas de ventilacién direcciondles le
parmiten controlar ko direccion del Bujo de aire en
la direccién requerida. Bl flujo de aire puede
dirigirse hacia o fo derecha o o ko izquierda.

7. Eguipo de Instulacién en la Pared

Le permite instalar el acondicionador de aire en
una vertana de guilloting. Puede que necesite
soportes extra dependiendo de su ventana,

8. Conirol Remoto

Este préctico control remoto inalémbrico le
permite operar su acondicionador de aire desde
una distancia. No necesita levantarse para
cambior los ajustes .
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Sonidos de Operacién Normal

Los siguientes sonidos normalmente se oyen durante ko operacién de

un acondicionador de aire:

¢ Sonido del movimiento de aire segin la velocidad
generada por el ventilador,

* Sonidos de agua. Este es un sonido normel en el acondicionador de
aire, o medida que actia tombién como extractor de humedad.
Por lo tanto, se oye el ruido de gotas de agua cuando escurren
sobre el condensador.

* A medida que el refrigerante luye o través de la tuberia sellada,
se puede oir el ruido de este flujo.

« Ruidos o vibraciones pueden en ocosiones oirse debide o una
instalocion defectuosa en la pared o en la ventana.

» Un sonido de alte frecuencia puede oirse como producto del
funcionamiento de compresor.

Instrucciones de Operacion

A continuacién se incluyen las instrucciones de funcionamiento de su
acondicionador de wire electrénico:

fig. #1

Control Remoto

Después de instalar su aire acondicionade, conéctelo o un tomacorriente
eléctrico correcio en la pared. Mantenge lo rejilla de ventilacion cerrade.
Ahora ajuste el acondicionador de aire ol nivel deseado. Este practico
control remoto inclémbrico le permite operar su acondicionador de aire
sin tener que levantarse e ir hasta lo unidad. Esta funcidn le permite
cambiar los ojustes ¥ encender o apagar lo unidad desde el control
remoto. Este teclado de control funciona de la misma manera que el
teclado de control en el acondicionador de aire. {Vea fig. #1)

CUH/GFF . ENERGY-SAVER -

TIMER OM. - THER OFF

| maier )
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Después que conecte la unidad, ésta efeciuaré una verificacion
avtomdtica. En la pontolle liquida aporecerd un "88". Todos lo luces en ko
panialla se encenderén durante 3 segundos. Si alguna de los luces de la
pantalla no se enciende, puede que necesite reparar lo unided. Después
de lo verificacion automética de 3 segundos, ka unidad posard o la
modalidad de espera. Ahora todas las luces estarén apagadas y tendrd
que encenderlo presionando la tecla de "On/Off" (Encendido/Apagado).
Después de presionar el clave de On/Off, la unidad comienza a

trabajar e incorpora el estatus del "FAN ONLY" con una configuracién
bajo. Tendré que presionar la teclo (a) o (v} en el ajuste "Temp/Time”
(Temperatura/Hora) para ajustar lo temperatura segon lo desee.

Usted puede escoger entre temperaturas de 61°F {16°C}y 86°F (30°C).
Una vez que ajuste la temperatura, puede aumentarla o disminuirla
presionando las teclas de () o {¥). Lo configuracion de lo temperatura
puade ser ajustada solamente cuande la unidad es que se refresca.

[Vea fig. # 2)

fig. #2
Panel de Control

S,
g/
k]

QRS R @

PP

TIER T pNsRGY | POWER
SAVER DNOFF

Habiendo ajustado la temperatura, ahora ajustard la funcion del aire
acondicionado. §i quiere la habitacién fresca presione lo funcién "COOL®
{wire acondicionadol. Si solo necesita usar el ventilador, presione lo funcion
"Fan® (ventilador). (Vea fig. #3)
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fig. # 3
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Una vez que elija lo modalidad de funcién, tendré que ajustor la
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velocidad del ventilador. Si elige la modalidad "COOL™ puede operar el
ventilador en una de los fres velocidades "HIGH™ {alta), "MEDY {medial,

"LOW?" (baja) . (Vea fig. # 4)

fig #4
Panel de Control &
&
2] ~ — @
Veloc, baja refrig. Veloc, media refrig. Veloc. alia refrig.
¥ veritl. y ventil.
1
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En dios frescos puede usor la funcién "Fon Only™ {ventilador sclamente).
En esta funcién el ventilador funciona solo en una de 3 velocidades,
"HIGH" {alta), "MED" {media), "LOW" {baja}

(Vea fig. # &)
fig #5
Panel de Control &
& ]
2 — € - £
Veloc. baja Veloc. media Veloc. alta
ventil. ventil. vertil.
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Lo medolidad del femporizador se usa para encender o apagar

fo unidad por adelaniado. Puede programarlo hosta 24 horas por
adelontade. Puede usar el temporizador en 2 funciones, "Cool” {aire
acondicionado), "Fan" |ventilador) solamente.

# Iniciclizacion del Temporizador. (Ve fig. # &)

La unidad debe estar encendida para gjusiar el temporizader. La unidad
se apagard automdticomente dentro de 5 segvndos después de aceptar
los ajustes. Use esta modalidad para preajusiar el tiempo de encendido
de ko unidod 24 horos por adelantade.

a} Presione "Start" {iniciclizar), en ko pontolla de cristal

liquido aparecerd "XX" {octual fiempo, vez tiempo]. Si la potencia estd
conectada para lo primera vez, el indicador de cristol

liquido aparecerd 01"

b} Ajuste el nimero deseado de horas presionando la teclo (4] en los
botones "Ternp/Time" (temperature/horariol, uno por cada hora. Si se
pasé del iempo deseado use la tecla (%) para disminuir lo seleccién.
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® Interruptor del Temporizador (Vea fig. # 6)

L unidad debe estar encendida para apagar el temporizador. Use esta
funcién para precjustar el fiempo deseado para el opagads de la unidad.
a} Presione "Stop™ {parar], en la pantalia de cristad

liquide aporecerd "XX" [actual tiempo, vez tiempol. Si la potencia estd
coneclada para ba primera vez, el indicador de cristal

bquido aparecerd "01".

b} Ajuste el ndmero deseado presionande lo tecla {a) en los botones
“Temp/ﬂme" (temperufum/homrio} Uno por cada hora. 5 se past del
fiempo deseado use la tecla (v} para bajar la seleccion.

¢) Después de poner Timer OFE el indicador LED mostrara la temperatura
ele la habitacion unos 5 minutos después.

Cuando use el temporizador lo unidad usard/revertirg los Olimos ajustes
de dire acondicionade y ventilador cuando se active. Bl temporizador
debe recjustarse cada vez que quiers usarlo,

fig. # 6
Panel de Control
TIMER ON e TIMER OFF = CANCELLED -|

D OFFY 5 ]

TWER | ENERGY | POWER
U BAER

ONOET

Conirol remoto:

a)Pulsar una vez el botén TIMER QON, posibilita la puesta de TIMER ON. Pulsando
el boton por segunda vez, se cancela la puesta.

bjPulsar una vez el botén TEMER OFFE posibilita la puesta de TIMER OFE Pulsando
el boton por segunda vez, se cancela la puesta.

Panel de pulsacion electronica

Pulse el botén TIMER. Con cada pulsacion, el modo de TIMER cambiara
COmo sigue:

TIMER ON — TIMER OFF — CANCELLED—I
1
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Ahérrador de Energia: Al presionar esta tecla la unidad se activoré ala
modalidad de ahorrador de energia. En esta funcién el ventilador se
apaga después de 3 minutos cuando el compresor se apaga. Al
desactivarlo, el ventilador sigue funcionando a la velocidad justada aon
cuando el compresor se apaga {la funcién esté solomente disponible en
modo de Cool]. [Vea fig. #7 )

fig. #7
Panel de Control

% MODE

5 g
Q C) TEMPTINER

TIMER ... ENERGY - POWER
VER | ONIOTE,

Cuando la unidad esté en la modalidad "On" {encendido) la pantalla de
eristcl liquido mostrarg lo temperctura de lo habitacion. Presione lo teclo
{&} {v) pora obtener la temperatura ajustada.
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Antes de instolar el acondicionador de dire, cerciérese de que:

1} Lo unidad queda libre de obstrucciones, tanto en el interior de la habitacion
coma ofuera, toles como cortinas, muebles, plantas,
arbustos, érboles y ofras estructuras como construcciones, garajes, efe. El
acondicienador de gire debe ener una corriente de aire,
libre de obsirucciones, que pase o través del condensador
para remover el calor.

2} Lo ventana es suficientemente fuerte pora resistir el peso del
acondicionador de aire. Segin la configuracién de su ventana, puede ser
necesario instalar apoyos o soportes compiemenfcrios {corchetes y ayudaos
ne incluidos en todos los modelos).

3} Bl umbrel o repisa de fa ventana y los candletas laterales son
suficientemente fuertes para resishir el peso del acondicionador de aire.

4} Lo pared es suficientemente fuerte para sostener ko unidad. Segin los
condiciones de la pared, puede ser necesario instalar apoyos o soportes
complementarios. {corchetes y ayudas no incluidas en todos los modelos)

5} Hery un suminisiro adecuado de corriente eléctrica de los
especificaciones requeridas cerca del acondicionador de aire.

A 6} NO use aduptadores de enchufe.
A 7} NO use cables de extension.
A 8} NO corte o remueva ko davija de conexién de tierra del enchufe.

9) NO modifique en ninguna forma el enchufe o el recepiéeulo
eléctrico de la pared. Si el enchufe no concuerda con el receptéeulo
eléctrico, pide a un electricista que haga los cambios necesarios.

A 10) WO conecte la unidad o la corriente elédirica antes de instalorde

A 11)NO use el cable de dlimerdacion si se nota gostede o dofiado
en olguna forma. Evite usarlo si fiene grietos o muesira defios
de desgaste o ko largo del cable, en el enchufe o en la conexién.
12} No instale en ninguna cabina o funda existente que no tengon salidas
de aire loteroles y superiores.
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Partes
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Tornillos para madera 31/32° Riel de montaje superior Pie/saparte de angulo

"CR2?025" bateria

Maren de ventana Martdo a distancia

Cortinas/paneles
der. e izq.

Torniflos coros 13/32”

Herramientas

Usted necesitara de las siguientes herramientas para la
instalacion del Acondicionador de Aire.

* Tijeras

* Destomillador Phillips
* Destomillador comun
* Tenaza

* Llave inglesa

* Taladro y broca

* Cinta de medicion

* (Guantes

* Nivel

* Toma de corriente
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Instalacion del Acondicionar en la ventana

Requerimientos para realizar la instalacion

Bl Acondicionador de aire estd disefiado para la instalacidn en tipos ventanas de doble marco
o simple. Cada unidad viene con un kit de instalacién que consta de soportes ajustables para
ocupar completamente los espacios entre los laterales de la unidad y el borde de la ventana.
Fl cuadro a continuacién muestra las dimensiones de los Acondicionadores con o sin el kit de
instalacion. Mida la amplitud de su ventana y compare con los valores del cuadro para asegurarse
de estar entre la maxima y minima amplitud de ventana requerida.

modelo
Dimensidn
A fpulgadas)
B (pulgadas) 3
C (pulgadas) 132
D (pulgadas) Max 3L
D (pulgadas} Min 2L
Altura 12557
Amplitud 15
Profumdidad 135

Ensamble de las
cortinas v el rail
superior

Instale el rail superior uiilizando
cuatro 3 torailfos cortos 13/32" .

Insecte los paneles laterales ¢l los
rieles superiotes e inferiores del
Acondicionador de aire. Ajusie con
tos 8 torpillos cortos 13/32"

Precaucion!: Nunca exponga el frente o
pasrilla de plastico a extremas
temperaturas,
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Prepare la
ventana para v
la instalacion C

urabral Brtermo

de imterior; al aire libre;

1. Esta unidad iar .
i ‘ cabierto Y descubierto

ion en ventanas de

a 36" ba hoja de

It la ventana debe abrirse lo suficentemente de manera de lograr
un espacio de aprosimadamente 147 entre el marco inferior y el
taburete de la vemtana.

2.5 el soporte de la contraventana nterflere para la instalacicn,
colorque y atoenille una madera (no cluido) sobre el umbral intesno
de la ventana v a fo largn del mismo. La madera debe ser lo
suficientemente fuerte como para lograr levantar fa altura del

{ disefiacla para la instals
paneles dables con una amplitud de 227 ha

umbral
EXIEFTEO

madera sobre
el umbral int. e
umbral de b vemlana y gee la instatacion de la unidad no se Margen de 3/4
vea Interferida por el soponte, \1

3.Instale una segunda madera de aproximadamente 67 x 3

s umbraf
interao

— Marco de la

de ancho en el centro de def umbral externo vy el extremo trasero ventanilia de

Tira de madera

del umbral interno. Bsto levantara ef angulo de la base, . adle revielas
- ) . para ef hierro
4.5 la distancia entre ef soporte de la contraventana y la madera en dngulo del
que se encuentra sobre e umbeal terno es mayor a 17 no es platlio de base unthral
externo

rio colocar ka segunda madera.

Ubicacion del Ajuste los pie
Acondicionador de dangulos
en la ventana ) ) .
Instade los pies desieds del umbral interno de la
forma en que muestra la figura. Utilice los dos
tornillos cortas 13/32" provistos.

Estos soportes de dngulos ayudana mentener
firme v segura la unidad en su lugar.

Abra la ventana v marque una linea central en
el umbral interno de fa ventana,

umbral
Tornillo cortos 13/32"

unthraf
externc

Linea central
wmbral

Titetior;
patte e dentro

iado interno /

angulos
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Instale el
vertdana

Acondicionador

Instalacidén y
ajuste del marco

unidad y ajuste wilizando 4 temnillos

pata madera 31327, Tormillo
Corte el marco hasta ahora no wiilizado segiin mad.
31/3¢

la amplitud de la ventana, Colaquelo entre ¢l
marca de la ventana y ef vidrio para prevenis

e aire e insectos. Ajuste o

izando un tornilios

que entren COLPIENEEs ¢

el angulo zguierdo uti
cono 137327

en la ventana guia sup—— o g
Aprox. 1/4”
Cuidadosamente levante el aire acondicionado v ===
! ¢ : R EmT
deslicelo sobre la ventana. Asegdrese que la gufa ===
en el inferor de la unidad calga dentro de los = =
soportes o ples ¥ rabe cotrectamente, Mientras = =
acomoda el Acondicionador en la ventana P
N N = =
cuidadosamente baje el marco de la ventana S S
hasta chocar con el Acondicionador "% =
guia
angulo
angulo
marco

Tor. corto13/32" \ \
T o
ixtienda las cortinas/paneles laterales de modo
de cabsir todo el espacio a ambos lados de la
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64

*Stempre desenchufe el Acondicionador de Aire antes de Ia limpieza.
*Los filtros de aire deben limpiarse por lo menos una vez al mes para
optimizar el funcionamiento de la unidad. El filiro puede sacarse deslizandolo
porel lado tirando de la lengieta ubicada en la mitad del lado izquierda de la cubieria
del frente. El filiro debe ser lavado o aspirado. Reitre el exceso de agua del mismo
sacudiendo suavemente. Esto removera las particulas atrapadas en el mismo. Luego
de la limpieza coloque nuevamente el filro. NO opere la unidad si el filtro
no estuviese en su lugar.

*Para limpiar el panel frontal del Acondicionador no utilice quimicos
abrasivos, amoniacos, cloro, detergentes concentrados, solvenites o
esponjitas de metal.

Algunos de estos productos pueden dafar o decolorar su Acondicionador.
*Siempre utilice un pafio suave humedecido con agua o solucion de
agua v jabon para repasar el frente de la unidad.

Seque con un pafio seco.
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*Si quisiera retirar el Acondicionador de aire (por fin de temporada) retire el mismo
siguiendo los pasos de mstalacion invertidos. Luego guarde en la caja original.
Si usted prefiere no sacar el Acondicionador de la ventana entonces cubra el

exterior del mimso con un cohertor o funda.

*Antes de guardar el acondicionador asegiirese de gue no haya quedado ningun
rastro de agua ya que puede causar dafios en las conexiones eléctricas.

Resolucion de Problemas =~ = = ;

$i el acondicionader de aire no funciona:
s Verifique que la unidad esta enchutada. Bl enchufe puede estar suelio.

» Verifique si la unidad estd en modalidad "OH" - apagada.

El aire que sale del acondicionador de aire estd caliente,
* Lo graduacion A/C puede estar baje v es necesario aumentarla.
® Lo temperatura exterior puede estar por debajo de 65°F (18°C).
El compresor no opera si lo temperatura esté por debajo

de 65°F (18°C).

Se forma hielo en el serpentin de enfriamiento.
s La temperatura exterior estd demasiado baja. Ponga a funcionar
inicamente el ventilador para derretir el higlo.
® Baje lo graduacién de temperatura. La graduacién de temperatura
se ha puesto o un nivel demasiado fric.
La capacidad de la unidad {BTU} puede ser demasiado dlta para
las condiciones de ko habitacién.
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El acondicionador de aire funciona pero la habitacién ne se enfria.

* Puede haber artefactos en la habitacién que producen calor. Use un
ventilador de extraccién para remover el exceso de calor.

s El escape de aire puede estar abierto. Este escape debe cerrarse para
obtener el enfriamiento éptimo.

o Cambie la direccién del flujo de aire y remueva obstéculos que estén en
su trayectoria,

* Todas las puertas y ventanas deben estar cerradas de manera que el
aire frio no se escape de la habitocién.

® Los filtros de aire pueden necesitar limpieza.

o Lo capacidad de la unidad en BTU puede ser muy baja para las condi-
ciones de lo habitacion.

¢ En dios extremodamente célidos y himedos, los acondicionadores de
aire pueden demorar un poco para principiar o enfrior,

El acondicionador de aire hace ruido cuando enfria:
Usted puede oir ruidos de movimiento de aire, agua, el
arranque y porada del compresor v vibraciones en la ventana.
Leat la Guia de Operacién, - Ruidos de Operacion Normal.
{Ver pagina 53)

Hoy agua en el gabinete del acondicionador de aire:
Esto es normal, pues el acondicionador de aire no solamente
enfria sino que también extrae la humedad del aire. Si encuentra
que hay agua escurriendo dentro de la habitacién, revise la instalacion
de lo unidad. La unidad puede requerir una reinstalacién. (Ver pagina 63)
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Garantia Limita
Esta garantia cubre todos fos

defecios en mane de obra o
matericles para:

1. Las portes mecanicas y eléctricas que
infegran este producio Haier {incluyendo
lss costos de mano de obra), por un
periode de 12 meses o partir de la fecha
de compra de lo Uﬂidc}cf {En cosos de
uso comerciod o de alquiler, lo gorantio
es por 90 dias).

2. Bl sisiema sellado y el compresor
incluido en este producto Haier estan
garantizados por un periodo de 5 afios
a partir de la fecha de compra de la
unidad {excluyendo los costos de mano
de obra después de un periodo inicial
de 12 meses). En casos de uso
comercial o de alguiler, lo gorantio
fimitada adicional del compresor es por
un afio y nueve meses [excluyendo los
costos de mano de obra después de un
periodo inicial de 90 dias.

Usted debe guardar v deberd
presentar su recibo origingl de
compra como prueba de la
fecha de adquisicién,

sQuienes estin cubiertos?
Los compradores origindles, ol por
menor, de este producto Haier.

(Gé deberd hacerse?

Haier repararé o reemplozard, en su
domicilio, cualquier parte eléctrica,
mecénica o el compresor que resulten
defectuosos en uso narmol doméstico,
por un periodo de 12 meses. Haier
reparard o reemplazaréd lexcluyendo fos
costos de mano de obra) el sistema
sellado y el compresor {las partes
nicamente) por un periodo adicional de
4 afios.

¢Como puede usted obtener
servicio?

1. Péngase en contacto con el Centro de
Servicio Autorizado de Haier. Para
obtener el nombre del Centre de Servicio

més cercano, lome o Haier of (877)
337-3639.

2. Todo servicio debe ser reclizado por
un Centro de Servicio de Haier
debidamente autorizado. ,

ESTA GARANTIA CUBRE
UMIDADES EN EL CONTINENTE
DE LOS ESTADOS UNIDOS
CAMADA Y EN PUERTO RICO Y

ESTA GARARNTIA NO CUBRE

» Daofios por instolacidn inapropiada.

» Dafios en fransporte

* Dafios debido o mel uso, abuso,
accidente, alteracién, falta de cuidado o
mantenimiento apropiades

s Dafios por trabajos redlizados por
personas que no sean un distribuidor o
centro de servicio auvtorizados

» Adornos de vidric o bombiflos

e Mano de obra, servicio, transporte y
costos de fronsporte pora lo remocién de
partes defectuosas e instalacion del
reemplazo, después ds transcurrido el
periodo inicicl de 12 meses

ESTA GARANTIA LIMITADA SE DA EN
LUGAR DE CUALQUIER OTRA
GARANTIA EXPRESA O IMPLICITA,
INCLUYENDO LAS GARANTIAS DE
COMERCIAUZACION Y APTITUD PARA
UN PROPOSITO EN PARTICULAR.

El remedio que resulta de esta garantia
es exclusivo y se oforga en lugar de todo
oo remedio. Esta garantio no cubre
dufios incidentales o con
secuenciales. Algunos estados no
permiten lo exclusidn de dafios
incidentales o consecusncidles, de
manera que esta limitucién puede ser no
aplicable en su coso. Algunos estados
no permiten limitaciones en cuanto o ko
vracién de una garantio implicita, de
manera que esta limitacién puede ser no
aplicable en sy caso. Estu goranfia le
olorga derechos legoles especificos y
usted puede tener ofros derechos, los
que varian de estodo o estado.
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IMPORTANT

Do Not Return This Product To The Store

if vou have o problem with this product, plecse contact the "Haler Customer
Satisfection Center” ot 1-877-337-3639.
DATED PROOF OF PURCHASE REQUIRED FOR WARBANTY SERVICE

IMPORTANT

Ne pas Réexpédier ce Produit auv Magasin

Bour tout probléme concernant ce produit, veuillez contacter le service des
consommeateurs ‘Haler Customer Sotisfaction Center’ au 1-877-337-3539.
UME PREUVE D'ACHAT DATEE EST REGUISE POUR BENEFICIER DE LA CARANTIE.

IMPORTANTE

No regrese este producto a la tienda

§i tiene algin problema con este producto, por faver contacte el "Centro de Servicio of
Consumidor de Haier” ol 1-877-337-3639 (Valido solo en EULA)
WECESITA UNMA PRUEBA DE COMPRA FECHADA PARA EL SERVICIO DE L4 GARANTIA

FOR SPECIFIC ELECTRICAL RATING,
REFER TO ELECTRICAL RATING NAMEPLATE ON YOUR UNIT

POUR TENSION ELECTRIGIUE ET REGEME NOMINAL,
REPORTEZ-VOUS A LA PLAGUE SIGNALETIQUE DE L'APPAREIL

EL REGIMEN ELECTRICO ESPECIFICO DEL APARATO SE ENICUENTRA EN LA
PLACA DE REGIMEN ELECTRICO DE LA UNIDAD.

Made in Chino

H a i e I @
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MNew Yorl, NY 10018
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